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Η Ο.Κ.Ε. Ελλάδος φιλοξενεί με ιδιαίτερη χαρά τις εργασίες της ομάδας που 

συγκροτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή για την «Εκ των 

υστέρων αξιολόγηση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης & του 

Ταμείου Συνοχής (2014- 2020)». Ως μέλος της ΕΟΚΕ, ανήκοντας στην ομάδα ΙΙ, θεωρώ 

πολύ σημαντικές της πρωτοβουλίες που λαμβάνει η Επιτροπή προκειμένου να 

αναλύσει τις επιπτώσεις, αλλά να διερευνήσει και πιθανές αστοχίες ή παθογένειες από 

την εφαρμογή των προγραμμάτων συνοχής και περιφερειακής ανάπτυξης. Στο 

επίκεντρο άλλωστε αυτών των αναλύσεων είναι κατά πόσο οι αποφάσεις που 

λαμβάνονται στο ανώτατο κεντρικό επίπεδο επηρεάζουν καθοριστικά τις ζωές των 

νοικοκυριών, των επιχειρήσεων, των τοπικών κοινωνιών και των ευάλωτων κοινωνικών 

ομάδων.  

Το συγκεκριμένο ζήτημα, του οποίου θα αναπτύξετε σημαντικές πτυχές με τους 

αξιόλογους εκπροσώπους των κοινωνικών εταίρων αποτελεί κρίσιμη διαδικασία για τη 

βελτίωση των μηχανισμών και των αναπτυξιακών εργαλείων που διαθέτει η Ευρωπαϊκή 

Ένωση για την ισόρροπή ανάπτυξη στις περιφέρειες και τη διασφάλιση της κοινωνικής 

συνοχής, για μια περίοδο που ακολούθησε τη σημαντική οικονομική κρίση στις αρχές 

της δεκαετίας του 2010. Οι εμπειρίες από την εφαρμογή του προγράμματος 2014-2020 

είναι ακόμη πιο σημαντικές, για την αντίστοιχη εφαρμογή των σύγχρονων 

προγραμμάτων, τα οποία εκπονήθηκαν σε μια περίοδο διαδοχικών κρίσεων (πανδημία, 

κλιματική κρίση, ενεργειακή κρίση, πληθωρισμός, περιφερειακές συγκρούσεις).    

Για την επίτευξη των παραπάνω σκοπών είναι απαραίτητη, ακόμη και μετά την 

υπέρβαση των κρίσεων, η εξασφάλιση πρόσθετων χρηματοδοτικών πόρων και 

εργαλείων για την προώθηση κοινωνικών και επενδυτικών προγραμμάτων για τη 

Βιώσιμη Ανάπτυξη, τη μείωση της φτώχειας και ανισότητας, την ίση μεταχείριση στην 

αγορά εργασίας, την πρόσβαση σε προσιτή ενέργεια και την οικονομικότερη 

κατανάλωση στο πλαίσιο της Ατζέντας 2030. Είναι αναγκαίο να ενισχυθούν οι 



δυνατότητες συνεργασίας μεταξύ των κοινωνικών εταίρων και των οργανώσεων της 

κοινωνίας των πολιτών, μέσω της παροχής τεχνικής και οικονομικής βοήθειας, κυρίως 

με τη διευκόλυνση της πρόσβασής τους σε ευρωπαϊκές και εθνικές πηγές 

χρηματοδότησης. Ενώ, είναι εξίσου σημαντικό να ενισχυθούν οι δεσμοί συνεργασίας 

με οργανισμούς και φορείς που υπηρετούν το στόχο της θεσμικής ευρωπαϊκής 

ολοκλήρωσης στην ΕΕ. 

Για την Ο.Κ.Ε. αποτελεί στρατηγική επιλογή η εμβάθυνση του κοινωνικού 

διαλόγου σε εγχώριο και ευρωπαϊκό επίπεδο και η στενή συνεργασία με τους 

θεσμικούς φορείς και τους κοινωνικούς εταίρους, με έμφαση στις μεγάλες προκλήσεις 

που αντιμετωπίζει σήμερα η ευρωπαϊκή κοινωνία και οικονομία, όπως η κλιματική 

αλλαγή, η ενεργειακή κρίση, η ειρηνική επίλυση των συγκρούσεων και η εμβάθυνση 

της δημοκρατίας, η πρόσβαση των πολιτών, των εργαζόμενων και επιχειρήσεων σε ίσες 

ευκαιρίες και δυνατότητες, ιδιαίτερα στο επίπεδο της ψηφιακής μετάβασης, της 

πράσινης μετάβασης και της μείωσης των ανισοτήτων. Στην παραπάνω προσπάθεια, η 

ενεργός συμμετοχή των μελών των εθνικών Ο.Κ.Ε. και της ΕΟΚΕ, που συναπαρτίζουν 

την ευρωπαϊκή κοινότητα των κοινωνικών εταίρων αποτελεί βασικό συστατικό στοιχείο 

για την αποτελεσματική λειτουργία του κοινωνικού διαλόγου και την εμβάθυνση της 

συλλογικής συμμετοχής και της οικονομικής δημοκρατίας. Οι εθνικές κυβερνήσεις και 

η ΕΕ πρέπει να λάβουν υπόψη την ανάγκη ανασχεδιασμού των δομών διαβούλευσης 

και λογοδοσίας, καθώς όπως αναφέραμε σε περιόδους κρίσεων, αυξάνεται ο βαθμός 

αποσυσπείρωσης και φυγόκεντρων δυνάμεων από τις θεμελιώδεις ευρωπαϊκές αξίες. 

Με αυτά τα λόγια καλωσορίζω την αποστολή της ΕΟΚΕ και εύχομαι καλά αποτελέσματα 

στις εργασίες σας, θέλοντας να σας διαβεβαιώσω ότι η ΟΚΕ Ελλάδος θα παραμένει 

θεματοφύλακας των αρχών του κοινωνικού διαλόγου στην Ελλάδα, σταθερά 

προσηλωμένη στη συνεργασία και την οικοδόμηση σχέσεων με την ΕΟΚΕ.  

 


